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* Міністерство фінансів США уточнило редакцію секторальних санкцій, накладених на 
російську нафтову галузь, включивши в них нові обмеження, прийняті Конгресом у липні. 
Тепер заборона поширилася не тільки на Росію, але і на нові нафтові проекти в будь-якій 
іншій країні, якщо в них бере участь російська компанія, на яку накладені секторальні санкції 
(Sectoral sanctions identifications, SSI List), і яка володіє в проекті часткою 33% або більше. 
Обмеження будуть поширюватися на проекти, розпочаті 28 січня 2018 р. або пізніше. Ді-
ючих проектів обмеження не торкнуться. Зазначені санкції поширюються і на російські про-
екти експортних трубопроводів, проте чіткої вказівки на це, а також на суть цих санкцій се-
ред опублікованих Мінфіном США поправок і доповнень немає. У Держдепартаменті США 
заявили, що російський уряд платитиме ціну у зв’язку з оновленими санкціями, поки не за-
лишить територію українського Криму та не виконає Мінські угоди.

* У доповіді Ради Європи “Боротьба з дезінформацією в глобальній медійній мережі” 
йдеться про те, що російська пропаганда почала зменшувати частину «брудного» контенту 
на телеканалах Sputnik і Russia Today, але в противагу збільшила кількість пропагандист-
ських матеріалів у соцмережах. Аналітики РЄ зафіксували широку мережу розповсюдження 
пропаганди. В загальну систему, зокрема в Росії, входять неурядові організації, представ-
ники російського уряду та інші прокремлівські рупори в Європі, які присутні у всьому полі-
тичному спектрі від украй правих до вкрай лівих.

* Прес-служба президента України повідомляє, що Україна та Об’єднані Арабські Емірати 
домовилися про запровадження безвізового режиму між двома державами, який має запра-
цювати із грудня цього року.

* Солом’янський райсуд Києва відпустив сина міністра внутрішніх справ Олексан-
дра Авакова під особисте зобов’язання. Під час судового засідання представник звину-
вачення заявив, що «під час обшуку до місця слідчих дій прибула значна кількість осіб, 
які перешкоджали слідчим діям. На місці були працівники Нацгвардії в повній екіпіров-
ці, які координували свої дії, щоб не дати детективам провести обшук». У рамках роз-
слідування “справи рюкзаків” співробітники НАБУ та САП поводили обшуки за місцем 
реєстрації та проживання низки посадових осіб Національної поліції, але нікого не за-
тримували. У Верховній Раді тим часом було зареєстровано два проекти постанови про 
відсторонення від посади міністра внутрішніх справ Арсена Авакова. Авторами про-
ектів №7250 і №7252 відповідно є позафракційний народний депутат, “свободівець” 
Юрій Левченко, а також член парламентської фракції “Блоку Петра Порошенка” Сергій 
Каплін. Проект Капліна передбачає відсторонення глави МВС від посади на час розслі-
дування справи про так звані “рюкзаки Авакова”. 

* Позафракційний народний депутат Юрій Дерев’янко зареєстрував законопроект “Про 
Президента України та порядок припинення його повноважень”. 

* Печерський районний суд Києва ухвалив рішення про обрання В.Каськіву запобіжного за-
ходу у вигляді тримання під вартою терміном на два місяці з можливістю внесення застави в 
розмірі 160 тис. грн. Каськіва відпустили з під варти прямо в залі засідань суду із зобов’язанням 
у п’ятиденний термін внести заставу. Владислав Каськів заявляє, що добровільно повернувся 
в Україну і прийняв рішення відшкодувати збитки державі незалежно від остаточного рішення 
суду з цього питання. Генпрокурор Юрій Луценко заявив, що Каськів погодився на екстрадицію, 
а не добровільно прибув в Україну. 

* Юрій Луценко також заявив, що ГПУ має у своєму розпорядженні дані про виведен-
ня посадовими особами ДП “Укроборонпром” 200 мільйонів гривень з рахунків держ-
концерну. За словами Луценка, 27 жовтня ГПУ і Державна фіскальна служба провели 
обшуки одному з підприємств концерну “незважаючи на серйозний опір”.

* В.о. голови ДФС Мирослав Продан повідомив, що ДФС спільно з НАБУ провели спецо-
перацію, в результаті якої суд заарештував належні контрабандистам 450 млн грн. За його 
словами, митники зібрали і передали правоохоронцям всю інформацію про злочинні схеми з 
мінімізації митних платежів, в якій були задіяні представники судової гілки влади. Зараз роз-
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слідуванням справи займається НАБУ. У схемі контрабандистів були задіяні десятки фіктивних 
підприємств з України, директорами яких є підставні особи.

02.11.2017

* Associated Press повідомляє, що хакери, начебто пов’язані з Росією, намагалися зла-
мати 4,7 тис. акаунтів користувачів Gmail. Агентство провело власне розслідування, що 
ґрунтується на даних, зібраних компанією Secureworks, яка займається кібербезпекою. 
Сама компанія, як стверджує агентство, виявила ці дані після того, як група хакерів Fancy 
Bear, яку західні ЗМІ пов’язують із російськими спецслужбами, ненавмисно оприлюднила в 
Інтернеті частину інформації щодо своїх операцій. Дані Secureworks належать до періоду з 
березня 2015 року по травень 2016 року. Більшість цілей хакерів були в США, Україні, Росії, 
Грузії та Сирії. В Україні, за даними Associated Press, Fancy Bear намагалися зламати 545 
акаунтів, зокрема президента країни Петра Порошенка, його сина Олексія та деяких колиш-
ніх і нинішніх міністрів, у тому числі глави МВС Арсена Авакова.

* The Wall Street Journal із посиланням на близькі до слідства джерела повідомляє, що мініс-
терство юстиції США готує звинувачення проти шести членів російського уряду, причетних до 
злому серверів Національного комітету Демократичної партії та розголошенню конфіденційної 
інформації. За словами співрозмовника видання, агенти ФБР і прокурори зібрали достатньо 
доказів про причетність російських чиновників до цих злочинів і зможуть пред’явити їм звину-
вачення у 2018 році.

* Сенатор США Джон Маккейн заявив, що Росія використовувала соціальні медіа для того, 
щоб вплинути на вибори президента США і поглибити розбіжності усередині країни. «Ми пови-
нні розглядати спроби Росії вплинути на результати наших виборів в контексті неоімперських 
амбіцій Володимира Путіна, які спонукали його вторгнутися в Україну, окупувати Крим…», – на-
голосив Маккейн.

* Колишній директор ЦРУ Джон Бреннан заявив, що США мали відповісти на агресію Росії 
проти України військово. “Я вважаю, що Путін дуже розумний індивід і він реально оцінює своїх 
ворогів та опонентів. Коли вони увійшли до України, на мою думку, він вважав, що якщо діяти-
ме рішуче та використає значну силу, це не викличе військової відповіді з боку Заходу”, – каже 
Бреннан. При цьому Бреннан наголосив, що особисто він був переконаний, що Путіну треба 
було “розбити носа” в Україні.

* Прес-секретар президента РФ Дмитро Пєсков заявив, що незважаючи на неприйняття 
Москвою санкцій з боку Вашингтона, вони створюють позитивний вплив на економіку РФ. Пєс-
ков нагадав, що Володимир Путін не раз говорив про сприятливий ефект таких обмежень. При 
цьому він назвав “неприйнятною” екстериторіальність подібних законів.

* The Independent пише, що вашингтонська компанія Fusion GPS, яка займається досліджен-
нями, заплатила колишньому британському агенту Мі-6 Крістоферу Стілу 168 тисяч доларів за 
збір інформації про, тепер вже, президента Дональда Трампа та його радників. Описуючи так 
зване “досьє Трампа”, газета пише: “Відомо, що цей збірник пам’ятних записок, де стверджу-
ється, що існувала російська програма “спроб дружби, підтримки і сприяння” щодо Трампа і 
його прагнення стати президентом, циркулював серед співробітників розвідки і високопостав-
лених політиків у Вашингтоні”.

* Міністр закордонних справ Польщі Вітольд Ващиковський заявив, що його країна розпо-
чинає процедури, що мають на меті не допускати до Польщі людей з України, які мають вкрай 
антипольські погляди. Директор Інституту національної пам’яті Володимир В’ятрович заявив, 
що Польща відкидає усі пропозиції України щодо вирішення питання легалізації пам’ятників та 
гальмує вирішення питання в цілому.

* Комітет виборців України повідомляє, що, згідно з даними паралельного підрахунку голо-
сів, на перших місцевих виборах в об’єднаних територіальних громадах 29 жовтня найбільше 
голів ОТГ обрано від “Блоку Петра Порошенка “Солідарність” – 60, від “Батьківщини” – 13, від 
Аграрної партії України та від “Нашого краю” – по 5, від партії “За конкретні справи” – 3, від 
“Укропу”, Радикальної партії Олега Ляшка, “Сили людей” – по 1. При цьому за кандидатів від 
“БПП” на виборах до рад 25 міських ОТГ 29 жовтня проголосували 34065 виборців, за канди-
датів від “Батьківщини” – 32014 виборців. Юлія Тимошенко звинувачує АП у фальсифікації ре-
зультатів виборів до ОТГ. Тимошенко вважає, що вибори до місцевих громад є практично під-
готовкою до фальсифікації президентських виборів. “Вони перевіряють, як реально обдурити 
людей”, – вважає політик.
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* Солом’янський районний суд міста Києва обрав фігуранту “справи рюкзаків” – ке-
рівнику IТ-компанії Turboseo Володимиру Литвину запобіжний захід у вигляді особис-
того зобов’язання. Зазначається, що суд зобов’язав В.Литвина носити електронний 
браслет. Син міністра внутрішніх справ Арсена Авакова Олександр вважає, що кримі-
нальне розслідування проти нього це спроба політичного тиску на його батька. Тому він 
упевнений, що зможе довести в суді свою невинність. Ігор Мосійчук заявив, що НАБУ 
закупило 42 спортивних костюма на загальну суму 204 тис 540 грн у фізичної особи-
підприємця з Харкова Володимира Литвина. Мосійчук заявляє, що в зв’язку з цим має 
намір уже в п’ятницю направити депутатське звернення з метою залучення керівництва 
НАБУ до кримінальної відповідальності.

* Прес-служба НБУ повідомляє, що за дев’ять місяців 2017 року чистий прибуток після опо-
даткування банківської системи склав 1,41 млрд грн. Як наголошується, на прибутковість сек-
тора позитивно вплинуло суттєве зменшення в 3 кварталі відрахувань банками в резерви – 6,18 
млрд грн, що вдвічі менше аналогічного показника за другий квартал поточного року.

* ДФС повідомляє, що митні нарахування в жовтні 2017 року досягли історичного максиму-
му – 30 млрд грн, що на 5,3 млрд грн вище запланованого показника та на 37,3% вище показни-
ків за жовтень 2016 року. При цьому середньоденні відрахування перевищують 1,43 млрд грн. 
Порівняно з відповідним періодом 2016 року цей показник збільшився на 31%.

* Солом’янський районний суд Києва надав детективам НАБУ тимчасовий доступ до 
документів “Заводу “Кузня на Рибальському”, що належить президенту Петру Поро-
шенку і народному депутату Ігорю Кононенко, в рамках справи про закупівлю бронема-
шин “Тритон” за завищеними цінами.

* Перший заступник глави Національної поліції України – начальник кримінальної 
поліції В’ячеслав Аброськін заявив, що кількість зафіксованих умисних вбивств в 2017 
році є найнижчою за останні 20 років. 

06.11.2017

* Спеціальний представник Державного департаменту США по Україні Курт Волкер заявив, 
що Росія має два варіанти дій на Донбасі, однак він заперечує можливість перетворення ситу-
ації у тривалий конфлікт. За його словами, по-перше, Росія може створити заморожений  кон-
флікт, але це їй буде дорого коштувати; по-друге, РФ виведе свої війська з Донбасу та буде 
сприяти розміщення миротворців ООН, що дозволить просуватися в реалізації Мінського про-
цесу. «Міжнародне співтовариство не хоче ще одного Кіпру. Не знаю, скільки вже років мирот-
ворці знаходяться на Кіпрі. Не думаю, що в цьому зацікавлена й Україна», – зазначив Волкер. 
Політолог Віктор Небоженко вважає, що США використовують Україну для вирішення своїх 
внутрішньополітичних і геополітичних завдань. Експерт вважає, що США рекомендують Україні 
відкласти проект резолюції у Раді Безпеки ООН про миротворців і повернутися до його обгово-
рення з Росією. США чудово знають, що все завершиться скандалом і відмовою Росії. Це дає 
США привід переконати тих, хто сумнівається в марності й неефективності нинішньої форми 
ООН і РБ ООН, вважає Віктор Небоженко. Політолог також припускає, що «американці тягнуть 
час і знижують свої інтерес у російсько-українському конфлікті, для того щоб не дати Кремлю 
використовувати українське питання в торгах про масштаби, форми, способи ревізії та реквізи-
ції російських грошей в США. А після 2 лютого, коли Вашингтон збирається оголосити свій пер-
ший звіт про гроші оточення Путіна, американці, наче нічого не було, знову актуалізують тему 
миротворців на Донбасі», – вважає Віктор Небоженко. Експерт з міжнародної політики Георгій 
Кухалейшвілі вважає, що США активізували тему надання Україні летальної зброї саме перед 
зустріччю Волкер-Сурков як додатковий важіль впливу на росіян.

* У сеймі Литви іноземним дипломатам був представлений “План Маршалла” для України. 
“Суть цього плану в тому, щоб усі об’єдналися. Звісно, за участю Європейської комісії. Зустріч 
Східного партнерства наближається, і ми вважаємо, що одним із завдань має бути підтримка 
цього плану”, – сказав міністр МЗС Литви Лінас Лінкявічюс. Він також зазначив, що європейські 
партнери мають підтримати Україну на шляху реформ.

* Голова ВР Андрій Парубій повідомив, що Рада на поточному пленарному тижні розгляне 
два проекти виборчих кодексів, питання, пов’язані з держбюджетом на 2018 рік, законопроект 
про житлово-комунальні послуги, законом про приватизацію та блоком аграрних питань.

* Представник президента в парламенті Ірина Луценко заявила, що в БПП будуть голосувати 
за законопроект виборчого кодексу з відкритими списками, але не впевнені, чи підтримають 
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його депутати-мажоритарники. “Частина мажоритарників не готова підтримати цю складову. 
Ми будемо переконувати свою фракцію і фракція буде давати свої голоси”, – додала нардеп. 
Інший нардеп від БПП Олексій Гончаренко також підтвердив, що мажоритарники навряд чи під-
тримають зміну виборчої системи.

* У Верховній Раді зареєстрували проект закону №7255, яким пропонується знімати депу-
татську недоторканість з народних обранців на першій сесії нового скликання парламенту. Ав-
торами законодавчої ініціативи виступають народні депутати з фракції “Самопоміч” Єгор Со-
болєв, Семен Семенченко та Павло Костенко. Як йдеться в пояснювальній записці, прийняття 
законопроекту повинно створити можливість притягати до відповідальності народних депутатів 
України, які вчинили кримінальні правопорушення, що в свою чергу повинно підвищити довіру 
суспільства до парламенту та зменшить соціальне напруження.

* В.о. керівника Фонду державного майна Віталій Трубаров повідомив, що урядовий законо-
проект про приватизацію запроваджує лише два способи продажу – це аукціон і викуп об’єктів 
приватизації в тому разі, якщо на момент прийняття закону майно вже перебувало в оренді. 
Трубаров також повідомив, що законопроект встановлює 11 місяців підготовки для об’єктів ве-
ликої приватизації і 5 місяців для малої. Він також розповів про те, що законопроект передбачає 
внесення інвестором, який виявив бажання взяти участь у торгах, 5% відсотків банківської га-
рантії, яка не повертається.

* Ірина Луценко повідомила, що Петро Порошенко готовий за два тижні внести до парла-
менту свій варіант законопроекту про антикорупційний суд, якщо за цей час у Верховній Раді 
не буде створено робочу групу для напрацювання консенсусного проекту такого закону. Вона 
зазначила, що без такої робочої групи неможливо буде досягти консенсусу в сесійній залі пар-
ламенту під час голосування за проект закону. голова “Центру протидії корупції” Віталій Шабунін 
заявив, що пропозиція президента створити у парламенті робочу групу депутатів, яка напрацює 
положення проекту закону про створення Антикорупційного суду є лише затягуванням часу та 
спробою перекласти відповідальність на народних обранців. За його словами, основні параме-
три законопроекту виписані Венеціанською комісією, тому депутатам немає що обговорювати.

* Через більш ніж півтора року світ побачив публікацію ще одного офшорного витоку комп-
ромату, який дістав назву Paradise Papers – “Райські документи”. Ситуація багато в чому схожа 
із ситуацією з публікацією “Панамського архіву”. Невідоме джерело злило дані про офшори ні-
мецькій газеті Suddeutsche Zeitung, яка поділилася ними з консорціумом журналістів-розсліду-
вачів (ICIJ). Цього разу окремо було відзначено топ-менеджера “Нафтогазу” Сергія Алексєєнка, 
для якого, згідно з опублікованими даними, було створено офшорну компанію на острові Мен 
для виведення валюти за кордон всупереч валютним обмеженням, які діяли в Україні. У НАК 
“Нафтогаз України” заявили, що перевірять інформацію ЗМІ про офшорну компанію нинішньо-
го члена правління ПАТ “Укртрансгаз” Сергія Олексієнко. У документах згадується й про оф-
шорну схему колишнього соратника екс-президента України Віктора Януковича, якого раніше 
називали одним із “сірих кардиналів” української політики, Антона Пригодського. 

* Також у матеріалах було розкрито нові деталі передачі президентом України Пе-
тром Порошенком корпорації Roshen до “сліпого” трасту. Зокрема, журналісти став-
лять під сумнів слова Порошенка про те, що основною метою перебудови структури 
компанії був продаж корпорації, а не оптимізація податків. Представник президента у 
ВР Ірина Луценко заперечує спробу мінімізації податків як мету перебудови структури 
президентської кондитерської корпорації Roshen, переданої в “сліпий траст”. У юри-
дичній фірмі Avellum, що представляє інтереси президента України Петра Порошенка, 
заявляють, що матеріали “Слідство. Інфо” про нібито порушення законодавства при 
переданні корпорації Roshen у “сліпий траст” містять не підтверджені фактами маніпу-
лятивні твердження, що не дають об’єктивного відображення позиції фірми.

* Європейський комісар з питань економіки П’єр Московічі назвав приголомшливими дані, 
представлені у документах Paradise Papers щодо ухиляння від сплати податків, та закликав до 
створення реєстру порушників. “У світлі цих шокуючих одкровень я закликаю держави-члени 
швидко створити європейський реєстр порушників, які ухиляються від податків, а також впро-
вадити інші стримуючі заходи”, – додав він.

* Financial Times пише, що міністр торгівлі США і близький соратник нинішнього американ-
ського президента Вілбур Росс постав перед складними питаннями про його фінансові зв’язки 
після того, як з’ясувалося, що йому належить частка у компанії, пов’язаній з сім’єю Володимира 
Путіна. Згідно з «райськими документами», мільярдер і інвестор Росс володіє частками у кількох 
офшорних підрозділах компанії Navigator Holdings, яка котирується на Нью-Йоркській фондовій 
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біржі. Серед її клієнтів – російська газодобувна компанія “Сибур”, яка частково належить Кири-
лу Шамалову – зятю президента Росії Володимира Путіна. Він же виступає і її директором.

* Інвестор Facebook та Twitter – фонд DST Global – мав фінансові зв’язки з двома російськими 
державними компаніями. “ВТБ Банк, який належить Кремлю, непомітно перерахував $191 млн 
у інвестиційний фонд DST Global, який використовував ці гроші для придбання великої частки в 
Twitter у 2011 році”, – йдеться у документах. “Газпром” – профінансував офшорну компанію, яка 
співпрацювала з DST Global по великим інвестиціям у Facebook.

* Німецьке видання Sueddeutsche Zeitung, нагадуючи про звіт ICIJ про офшорні операції сві-
тових лідерів, пише, що так звані “Райські документи” демонструють, наскільки тісно промис-
лово розвинені країни погрузли в офшорному бізнесі. Податковий рай допомагає ухилятися від 
сплат корпораціям і приватним особам. Але мова йде не лише про податки, а й про те, як багатії 
оминають незручні для них закони. Видання зауважує, що офшори також мають негативні на-
слідки для простих людей. Адже економіки країн недоотримують мільярди доларів у бюджет, які 
повинні були б піти на роботу лікарень, створення нових робочих місць чи забезпечення безпе-
ки на вулицях. “Офшори становлять собою систему, яка багатих робить ще багатшими, а бідних 
– ще біднішими”, – йдеться в статті.

* Компанія Madison Pacific Trust Limited  – нова довірена особа за єврооблігаціями “Приват-
банку” на $ 175 млн з погашенням 28 лютого 2018 року і на $ 200 млн з погашенням 23 січня 
2018 року, направила банку повідомлення про дострокове стягнення заборгованості.

07.11.2017

* Генсек НАТО Єнс Столтенберг заявив у вівторок, що заходи з реформування структур НАТО 
значною мірою стали відповіддю на події в Україні. “Головна причина, по якій НАТО адаптуєть-
ся до нової ситуації, є дії Російської Федерації – незаконна анексія Криму і дії по дестабілізації 
на Сході України”, – підкреслив Столтенберг. Він також заявив, що спроби сторонніх сил впли-
нути на результат виборів у будь-якій країні є абсолютно неприйнятними, тому НАТО «концен-
трується на гібридних загрозах, на спробах використовувати кіберпростір як засіб втручання у 
внутрішньополітичні процеси». Єнс Столтенберг також заявив, що «Україна – близький партнер 
альянсу. Ми підтримуємо євроатлантичні прагнення України». Журналіст Сергій Сидоренко за-
значає, що заява Столтенберга про підтримку євроатлантичного курсу України не є простою 
формальністю. Лідер Альянсу не робить заяв, доки нова позиція не буде підтримана всіма чле-
нами організації, зазначає Сидоренко. Експерт зауважує, що євроатлантичний вибір України 
– це не предмет торгівлі. Це не те, чим можна поступитися. І наші союзники, схоже, почали це 
усвідомлювати. Сергій Сидоренко зазначає, що заява Столтенберга не є наданням ПДЧ, Укра-
їна також навіть не входить до переліку Aspirant countries, на відміну від Грузії, у якої також час-
тина території є окупованою. Глава місії України при НАТО Вадим Пристайко заявив, що у 2020 
році, коли Україна в результаті проведених реформ в оборонній сфері досягне стандартів НАТО, 
може бути подана заявка на отримання ПДЧ в альянсі.

* Міністр закордонних справ Польщі Вітольд Ващиковський пропонуватиме президенту 
Польщі Анджею Дуді скасувати свій візит в Україну, запланований на грудень. Причиною цьому 
є незгода Києва з позицією Польщі щодо певних історичних питань. Хоча, за його словами, в 
Україні немає антипольських виступів, однак є проблеми з досягненням порозуміння “десь на 
центральному рівні”. Ващиковський заявив, що Київ “використовує” Варшаву і розраховує, що 
вона за будь-яких обставин підтримуватиме Україну. Президент Польщі Анджей Дуда очікує, що 
президент України Петро Порошенко та прем’єр-міністр Володимир Гройсман не допустять на 
важливі державні посади людей з антипольськими поглядами. Деякі експерти зазначають, що 
загострення риторики Ващиковського з історичних проблем співпадають із чутками про мож-
ливі перестановки у польському уряді. А відстоювання історичної гідності польського народу 
– простий спосіб заробити популярність та підтримку з боку поляків.

* Колишній партнер-співзасновник Avellum Partners Костянтин Лікарчук заявив, 
що створення офшорів в інтересах президента Петра Порошенка могло мати на меті 
мінімізацію податків, а не заявлені плани передати кондитерський бізнес “Рошен” у 
“сліпий траст”. За словами юриста, українське підприємство в траст передати справ-
ді важко, але будувати саме таку структуру для відповідних цілей не потрібно. З точки 
зору трасту у цій ситуації цілком підходить Кіпр-Україна. Також, за словами юриста, ця 
структура у випадку продажу компанії не передбачає сплати податків на території Укра-
їни. Керівний партнер компнаії Suprema Lex Віктор Мороз також не виключає ймовір-
ності, що структура могла бути використана для оптимізації сплати податків. Член ЄК 
з економічних і фінансових питань, оподаткування і митниці П’єр Московісі заявив, що 
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попри всю скандальність Paradise Papers, ці викриття можуть сприяти прискоренню і 
вдосконаленню роботи над пропозиціями Єврокомісії щодо боротьби проти махінацій 
із податками.

* Верховна Рада підтримала (226 голосів «за») в першому читанні проект законопроект 
№3112-1 “Проект Виборчого кодексу України” авторства групи народних депутатів на чолі зі 
спікером парламенту Андрієм Парубієм. Зокрема, на підтримку законопроекту проголосували 
68 із 138 депутатів фракції БПП, 56 із 81 депутата фракції “Народний фронт”, 26 із 43 депутатів 
фракції “Опозиційний блок”, 20 із 25 депутатів фракції “Самопоміч”, 13 з 20 депутатів фракції 
“Батьківщина”, 14 з 20 депутатів фракції Радикальної партії, 1 з 26 депутатів групи “Відроджен-
ня” та 2 з 19 депутатів групи “Воля народу”, а також 26 з 50 позафракційних. Співавтор зако-
нопроекту Олександр Черненко, що документ пропонує систему регіональних відкритих спис-
ків. “Це коли Україна ділиться на 27 виборчих регіонів. У кожному з цих регіонів партії висувають 
свої списки. Виборець обов’язково голосує за партію і за бажання – це вже його добра воля – за 
кого з кандидатів, яких партія висунула в цьому регіональному списку, таким чином, рейтингу-
ючи цих кандидатів “, – пояснив співавтор законопроекту. Він зазначив, що за такої системи лі-
дер партії не зможе впливати на місця кандидатів у списку. Крім того, законопроект передбачає 
4-відсотковий прохідний бар’єр до парламенту. Представник президента України в парламенті 
Ірина Луценко заявила, що вона виступає за створення робочої групи для підготовки документа 
до другого читання, оскільки законопроект №3112-1 не передбачає низки нововведень, про-
писаних у чинному законодавстві про вибори.

* Верховна Рада не підтримала відставку міністра внутрішніх справ України Арсена Авако-
ва. За відповідний проект постанови (№5041) проголосував лише 31 народний депутат. Лідер 
“фронтовиків” Максим Бурбак заявив, що у партії розцінюють внесення до порядку денного 
Верховної Ради проекта постанови про відставку Арсена Авакова як елемент кампанії проти 
партії. Народний депутат Іван Крулько з фракції “Батьківщина” розцінив появу проекту поста-
нови про відставку міністра внутрішніх справ України в залі засідань парламенту, як розбіжності 
між фракціями “Блок Петра Порошенко” і “Народний фронт”.

* НАБУ проводило обшук у міністра інфраструктури Володимира Омеляна 3 листопада в 
рамках досудового розслідування у кримінальному провадженні за фактом можливого неза-
конного збагачення і можливого декларування недостовірних даних. Також в агентстві спросту-
вали інформацію про нібито підготовку повідомлення про підозру першому заступнику міністра 
юстиції Наталії Севостьяновій. НАБУ повідомило про підозру ще трьом особам у рамках розслі-
дування кримінального провадження за фактом заволодіння коштами СхідГЗК. Згідно з інфор-
мацією НАБУ, про підозру повідомлено двом громадянам Австрії – генеральному директору та 
директору австрійської компанії-посередника Steuermann. Третій підозрюваний – громадянин 
України – є керівником низки компаній, які систематично вигравали тендери у ДП “СхідГЗК”, ДП 
“НАЕК “Енергоатом”, ДП “Об’єднана гірничо-хімічна компанія»” та водночас є очільником іно-
земних підприємств, задіяних у схемі відмивання коштів.

* «Українська правда» повідомляє, що компанія Nord Stream-2 AG заплатила лобістам $ 930 
тис. за допомогу у протидії американським санкціям. “Північний потік-2” у США другий рік по-
спіль просуває Річард Бьорт, радник президента Дональда Трампа під час президентської кам-
панії 2016 року. При цьому, на думку видання, лобісти зобов’язалися протистояти “потенційним 
фінансовим санкціям” на початку липня 2017 року, тобто за кілька тижнів до презентації зако-
нопроектів в Сенаті. Як наслідок, американські санкції відносно трубопроводу сформульовані 
одним абстрактним реченням. Лобістом НАК “Нафтогаз України” виступав Вільям Браян, який 
вже більше 8 років працює в американському уряді. За даними УП, Браян є президентом компа-
нії Energy Group при американській ValueBridge. Остання була лобістом української державної 
компанії. Тривало це менше місяця, до середини березня 2017 року.

* МЕРТ ввело санкції проти компанії ТОВ “Южтранс” (Шахти, Ростовська область), яка є од-
ним з найбільших постачальників антрациту в Україну, зокрема для потреб енергогенеруючої 
компанії “Донбасенерго”. Санкції вводяться на підставі запиту Служби безпеки і набудуть чин-
ності через 40 днів.

08.11.2017

* У Раді Європи опублікували рішення Комітету міністрів Ради Європи, у якому РФ визнали 
відповідальною за імплементацію мінських домовленостей. Рішення КМРЄ підкреслює відпові-
дальність Росії за виконання Мінських домовленостей, насамперед щодо припинення вогню та 
відведення військ, збройних формувань та військової техніки, і закликає до їх повної та швидкої 
імплементації. Комітет привітав кроки, які Україна зробила у реформах та підкреслив прогрес 
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в областях, що мають вирішальне значення для дотримання прав людини, зміцнення демокра-
тичних інститутів і верховенства закону.

* “КримЅОЅ” повідомляє, що в анексованому Росією Криму обшуки в будинках кримськота-
тарських активістів стали обов’язковими. Так, відповідна ініціатива виходить від підконтрольно-
го окупантам півострова “Міністерства внутрішньої політики, інформації і зв’язку”. 

* Віце-прем’єр з питань європейської та євроатлантичної інтеграції Іванна Климпуш-Цин-
цадзе повідомила, що у проект рішення саміту Східного партнерства внесли норму, ініційова-
ну Угорщиною, про те, що країни-партнери не мають звужувати права національних меншин 
у сфері освіти. «Оскільки ми поважали права меншин весь час незалежності, то могли би по-
годитися з існуючим формулюванням. Та ми розуміємо, звідки в нього ростуть ноги і чому воно 
з’явилося», – зауважила віце-прем’єр. Також Климпуш-Цинцадзе повідомила, що Угорщина та-
кож блокує відносини Україна-НАТО. За її словами, Будапешт, користуючись тим, що у НАТО діє 
принцип консенсусу, “по суті, блокує ефективний розвиток (і виконання) тих речей, які були на-
перед заплановані між Україною і НАТО”. Віце-прем’єр стверджує, що українська сторона має 
підтримку з боку секретаріату Альянсу. З іншими членами НАТО, які початково висловлювали 
стурбованість через мовну норму, розпочався діалог, і лише Угорщина обрала шлях блокування.

* Петро Порошенко ініціював проведення надзвичайного засідання Консультаційного комі-
тету президентів України та Польщі з метою запобігання подальшій ескалації напруження між 
двома країнами.

* У Комітеті ВР з питань національної безпеки і оборони обговорили основні позиції, які мо-
жуть бути відображені в другому читанні законопроекту №7163 про забезпечення суверенітету 
України на Донбасі. Секретар комітету Іван Вінник зазначив, що робоча група виступає за те, 
щоб у преамбулі проекту закону визначити дату початку агресії РФ – 20 лютого 2014 року. Ро-
боча група також сформулювала пропозиції щодо порядку використання Збройних сил України 
на Донбасі. Крім того, робоча група підтримує те, щоб у преамбулі законопроекту була згадка 
про Крим, а також вважає за недоцільне повернення до законопроекту норми, в якій згадуються 
Мінські угоди. Іван Вінник також заявив, що ініціює включення в законопроект №7163 “про ре-
інтеграцію Донбасу” норми про розрив дипвідносин з Росією. Нардеп уточнив, що такої правки 
до законопроекту він не подавав, оскільки термін подачі поправок вже закінчився, тому нардеп 
пропонує додати це у прикінцеві положення. Голова комітету Сергій Пашинський зазначив, що 
строки внесення поправок до другого читання законопроекту минули. Натомість уряд розірвав 
міжурядову угоду з Росією від 8 лютого 2005 року про взаємні поставки озброєння та військової 
техніки, комплектуючих та послуг військового призначення.

* Верховна Рада України ухвалила законопроект про приєднання України до Регіональної 
конвенції про пан-євро-середземноморські преференційні правила. Торговий представник 
України Наталія Микольська зазначила, що приєднання України до Пан-Євро-Мед диверсифі-
кує наш експорт як з точки зору географії, так і щодо кошика товарів – збільшиться обсяг по-
ставок на ринки ЄС. Натомість Верховна Рада відхилила президентський законопроект про 
ратифікацію угоди “Про заохочення і захист інвестицій між Україною та Фондом міжнародного 
розвитку ОПЕК”.

* Кабінет міністрів схвалив перехід на монетизацію субсидій на рівні постачальників по-
слуг і відмову від клірингових розрахунків. Нововведення набирає чинності з 1 січня 2018 
року. “Це перехідний етап до повної монетизації субсидій”, – зазначив міністр фінансів 
Олександр Данилюк.

* Генпрокурор Юрій Луценко заявив, що Державне бюро розслідувань  не було створене 
з політичних мотивів через небажання створювати органи, що розслідують корупційні злочи-
ни. За його словами, після 20 листопада, з позбавленням прокуратури функцій розслідування 
справ, 7 тисяч проваджень передавати буде нікуди. Директор НАБУ Артем Ситник вважає за 
можливе внесення змін до КПК, які залишать органам прокуратури повноваження розслідувати 
кримінальні провадження до створення ДБР.

* Заступник міністра МЗС Олена Зеркаль повідомила, що Європейська комісія офіційно 
схвалила пропозицію про поширення вимог Третьої газової директиви 2009/73 на всі газопро-
води з третіх країн, у тому числі на російський газопровід “Північний потік-2”. «ЄС продовжує 
підтримку транзиту російського газу через Україну», – додала Зеркаль.

* Київський апеляційний адміністративний суд 6 листопада зобов’язав “Приватбанк” повер-
нути сім’ї Суркісів 1,05 млрд грн, $ 266,2 тис. і EUR 7,8 тис.
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* Європейський суд загальної юрисдикції ухвалив рішення про скасування санкцій стосов-
но колишнього народного депутата України з Партії регіонів Юрія Іванющенка. Водночас ана-
логічний позов екс-міністра доходів і зборів України Олександра Клименка було відхилено, 
його зобов’язали сплатити всі судові витрати.

09.11.2017

* Напередодні саміту “Східного партнерства” 24 листопада Європейський парламент 
пропонує нові шляхи активізації відносин ЄС з Україною, Грузією і Молдовою. Головним 
в списку рекомендацій є створення цільового фонду для України, Грузії і Молдови, який 
«об’єднає ресурси державних і приватних донорів для інвестицій у проекти, спрямовані 
на покращення соціально-економічних структур». Також у Європарламенті підкреслюють 
необхідність підтримати тиск на Росію для вирішення територіальних конфліктів з участю 
зазначених країн. Глава МЗС Павло Клімкін також обговорив Європейський план допо-
моги Україні з членом литовського сеймасу Андрюсом Кубілюсом. «Це не План Маршалла, 
і не гроші з неба. Це нові можливості, нові реформи та нові інвестиції», – зазначив Клім-
кін. Віце-прем’єр України з питань європейської і євроатлантичної інтеграції Іванна Клим-
пуш-Цинцадзе повідомила, що Київ працює над виконанням умов для отримання третього 
траншу Євросоюзу в розмірі EUR600 млн. Вона зазначила, що дана програма від ЄС за-
кінчує свою дію 4 січня 2018 року, і якщо Україна не встигне, то необхідно буде вести нові 
переговори.

* “Польське радіо” повідомляє, що польська сторона позитивно сприйняла ініціативу 
президента України Петра Порошенка щодо проведення надзвичайного засідання Консуль-
таційного комітету президентів України та Польщі, Варшава готова прийняти українську де-
легацію для прояснення стану двосторонніх відносин. Натомість польське видання Dziennik 
Gazeta Prawna повідомило, що Варшава заборонила в’їзд до Польщі голові Українського 
інституту національної пам’яті Володимиру В’ятровичу. Сам Володимир В’ятрович повідо-
мив, що офіційного повідомлення про заборону на в’їзд до Польщі у нього немає. Посол 
України в Польщі Андрій Дещиця також підтвердив, що офіційного підтвердження  заборони 
В’ятровичу на в’їзд до Польщі наразі немає.

* Член групи стратегічних радників реформ в Україні (SAGSUR) Андрій Бойцун зазначив, 
що для проведення масштабної приватизації потрібна політична воля, окрім прийняття від-
повідного законопроекту. Він нагадав кейс із приватизацією «Криворожсталі», коли законо-
давство про приватизацію було «жахливе», проте продаж просували президент і прем’єр. 
За цієї умови він вважає, що виконати план із приватизації на 2018 рік (22,5 млрд грн) цілком 
реально. Він також зазначив, що приватизація не має бути самоціллю, а переслідувати мету 
розвитку підприємств та створенню нових робочих місць, цього не було досягнуто у випадку 
приватизації низки обленерго групою Ахметова, який просто позбувся держави на підпри-
ємствах як міноритарного акціонера. Бойцун також вважає можливу приватизацію ОПЗ по-
ганим початком через токсичні борги перед Фірташем.

* Експерт Павло Горін зазначає, що Петро Порошенко розраховує на участь у привати-
зації американських та арабських інвесторів. На думку Горіна, якщо з ОАЕ не все зрозуміло, 
то низка американських інвесторів (зокрема, HorizonCapital та і Western NIS Enterprise Fund) 
можуть прийняти активну участь у приватизації, оскільки вже не один рік успішно працюють 
в Україні. На думку експерта, HorizonCapital можуть цікавити експортно-орієнтовані підпри-
ємства України з потенціалом виходу в локальні або регіональні ринкові лідери, які здійсню-
ють свою діяльність, насамперед, в енергетичній, фармацевтичній, аграрно-продовольчій, 
інформаційно-телекомунікаційній сферах.

* Верховна Рада схвалила закон про виведення голів місцевих державних адміністрацій 
та їх заступників з-під дії закону “Про державну службу”. Згідно з прийнятим законом, гла-
ви місцевих адміністрацій будуть призначатися президентом без конкурсів, які з 2016 року 
проводить Комісія з питань вищого корпусу державної служби. Мустафа Найєм заявив, що 
“цим законом фактично оголошується початок виборчої  парламентської і президентської 
кампаній. «Глави адміністрацій будуть мати право без жодного порушення закону продо-
вжувати агітувати, нагинати, як вони це робили під час Януковича, своїх підлеглих, вони 
можуть бути членам політичних партій», – заявив Найєм. Нардеп Олег Березюк заявив, що 
ухвалення цього закону нівелює реформу останніх років у сфері держуправління. «Прези-
дент України вирішив адмінресурсом провести вибори президента, парламенту наступного 
разу, щоб олігархат залишився у Верховній Раді і на місцях», – наголосив Березюк. Нардеп 
Альона Шкрум заявила, що «це з метою провести вибори… адмінресурсом за допомогою 
свого закритого призначення голів місцевих державних адміністрацій».
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* Нардеп із БПП Іван Вінник повідомив, що Петро Порошенко не підтримує ідею розриву 
дипломатичних відносин з Російською Федерацією. Інший член фракції Олексій Гончарен-
ко повідомив, що БПП не підтримує поправку про розрив дипвідносин із РФ. Представник 
президента у ВР Ірина Луценко вважає, що це питання не може бути частиною закону про 
деокупацію Донбасу, для цієї ініціативи необхідно розробити окремий документ.

* Головний фінансовий директор Nord Stream 2 AG повідомив, що початок будівництва 
трубопроводу Nord Stream 2 буде відкладено через заперечення з боку Данії, яка готує 
поправки. За його словами, перешкодою для будівництва стане законопроект, який готу-
ється парламентом Данії. Він розширить перелік підстав, за якими данський уряд зможе 
відмовляти в дозволі на будівництво в своїх територіальних водах: до екологічних ризиків 
додадуться міркування національної безпеки. Financial Times пише, що німецька підтримка 
“Північного потоку-2” слабне, оскільки новий уряд ФРН збирається бути більш жорстким у 
ставлені до проекту побудови російського трубопроводу. Підтримка почала скорочуватися 
через те, що Соціал-демократична партія Німеччини, яка раніше була міноритарним парт-
нером ХДС/ХСС канцлера Ангели Меркель у консервативному уряді, перейшла в опозицію 
після останніх виборів у Бундестаг.

* Глава Секретаріату Європейського енергетичного співтовариства Янез Копач стурбо-
ваний відсутністю прогресу України у питанні створення резервного запасу нафти. Копач 
очікує, що уряд до кінця року затвердить модель створення страхового запасу і незабаром 
будуть розроблені проекти вторинного законодавства. Також Енергоспівтовариство очі-
кує ухвалення у першій половині 2018 року окремого закону про резервні запаси нафти, 
який буде відповідати директивам ЄС. Міністр енергетики Ігор Насалик у відповідь заявив, 
що відповідальність за підготовку до створення резервного запасу лежить на Державному 
агентстві резерву України.

10.11.2017

* Прес-секретар російського президента Дмитро Пєсков повідомив, що Дональд Трамп 
і Володимир Путін на полях саміту АТЕС у В’єтнамі обговорили ситуацію в Україні. “Україна 
звучала, констатувалося, що ситуація складна, але детального обговорення не було”, – ска-
зав він. Напередодні саміту Білий дім повідомляв, що не планують зустрічі Трампа з Путіним 
через щільний графік президента США. Сам Трамп заявив, що зустрічався із Путіним, він 
вкотре повторив, що вважає, що Росія може значно допомогти у вирішенні багатьох криз у 
світі, зокрема на Корейському півострові, в Сирії і Україні. Він також заявив, що вірить Пу-
тіну, коли той каже, що не втручався у вибори США. Однак директор ЦРУ Майк Помпео за-
явив, що у відомстві не вірять словам Путіна і не змінюють оцінку про втручання у вибори.

* Глава МЗС України Павло Клімкін повідомив, що проект резолюції щодо введення ми-
ротворчої місії ООН на Донбас фактично готовий.

* Напередодні саміту АТЕС The Wall Street Journal повідомляло, що США мають намір за-
пропонувати РФ план по розміщенню на сході України 20 тисяч миротворців. При цьому не 
уточнюється, де саме, за задумом американських властей, мають перебувати миротворці. 
Як пише WSJ, такою пропозицією Вашингтон розраховує перевірити готовність Москви “по-
класти край українському конфлікту”.

* 8 листопада директор Грузинського інституту політики і професор політології Тбілісь-
кого національного університету Корнелій Какахія і політичний аналітик Джозеф Ларсен в 
статті для Altantic Council зазначили, що пропозиція Путіна щодо миротворців дуже схожа на 
російські дії в Грузії перед 2008 роком, коли він підтримував спостережну місію ООН в зоні 
конфлікту в Абхазії, а також місію ОБСЄ в Південній Осетії. За задумом Москви, вони пови-
нні були доповнити російські так звані “миротворчі” сили. Але замість того, щоб добиватися 
тривкого миру, ці кроки були скеровані на закріплення присутності Росії на території Грузії. 
Експерти вважають, що Путін цілком може планувати заморозити кризу на Сході України 
шляхом введення миротворців.

* Посол України в США Валерій Чалий повідомив, що у проекті оборонного бюджету США 
на наступний рік передбачається виділення $350 млн на надання допомоги Україні в питаннях 
гарантування безпеки, зокрема надання Києву летального озброєння оборонного характеру. 
За даними газети Wall Street Journal, яка посилається на власні джерела, адміністрація США 
готова схвалити постачання Україні протитанкових ракет Javelin. Водночас зазначається, що 
половину цих коштів буде виділено тільки після того, як “міністр оборони (США) підтвердить, 
що Україна вжила необхідних заходів у сфері реформи оборонно-інституційних структур”.
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12.11.2017

* Президент Петро Порошенко призначив 113 суддів ВСУ. Порошенко наголосив, що за-
вдяки змінам профільного законодавства в Україні впроваджуються “європейські стандарти 
судочинства”. Петро Порошенко також розраховує, що Верховна Рада розробить основи 
законопроекту про Антикорупційний суд, куди він внесе свої пропозиції. Глава держави та-
кож повідомив, що одночасно з проектом про Антикорупційний суд він планує внести до 
українського парламенту проект закону про військовий суд. Секретар кваліфікаційної па-
лати ВККС Станіслав Щотка вважає, що проведений в нинішньому році конкурс дав кращий 
склад Верховного суду України.

* Глава політради партії “Народний фронт” Арсеній Яценюк заявив, що його партія піде на 
президентські та парламентські вибори у 2019 році. Кандидата від НФ на посаду кандидата у 
президенти партія має намір вибрати у 2019 році. Нардеп Антон Геращенко наголошує, що Ар-
сеній Яценюк є єдиним можливим кандидатом на посаду президента України, але свої плани 
він озвучить сам. Олександр Турчинов заявив, що не має наміру висувати свою кандидатуру 
на президентських виборах. Також Яценюк заявив, що Україні до наступних чергових виборів 
у 2019 році необхідно перейти до європейської моделі парламентсько-президентської респу-
бліки. На його думку, нинішній парламент може змінити закон про Кабінет Міністрів і привести 
у відповідність з Конституцією всі повноваження президента. Арсеній Яценюк також заявив, що 
його команда стала сильнішою після політичної кризи 2016 року, в результаті якої він подав у 
відставку. “Мені шкода, що наші партнери по коаліції вчинили недалекоглядно. Я очікував ціл-
ковитої підтримки від президента. Президент зробив помилку … Зараз президенту Порошенку 
хочу відповісти так: пане президенте, дякую за досвід, ми стали сильнішими”, – заявив Яценюк. 
На зїзди «Народного фронту» був присутній голова фракції БПП Артур Герасімов, який прийшов 
“по-братськи підтримати “Народний фронт”. Був присутній та мав слово Володимир Гройсман. 
Нинішній та колишній прем’єри відверто обмінювалися компліментами та лестощами. Володи-
мир Гройсман заявив, що наразі не планує вступати ані в БПП, ані в НФ, але не виключив, що 
може визначитися у 2018 році. 

* Нацбанк повідомляє, що бізнес з червня 2016 року, або з моменту скасування заборони 
на репатріацію дивідендів за 2014-2016 роки, вивів з України дивіденди іноземним інвесторам 
на суму 2,118 мільярда доларів. При цьому, як відзначили в НБУ, купівля валюти для виплати 
дивідендів не має істотного впливу на валютний ринок, оскільки її обсяги становлять лише 3,2% 
загального обсягу купівлі валюти.

* Генеральна прокуратура проводить перевірку причетності міністра фінансів України Олек-
сандра Данилюка, заступника міністра Юрія Буци і держсекретаря Євгена Капінуса до злочинів 
колишнього президента Віктора Януковича. Зокрема, згідно з указом Януковича від 2 липня 
2010 року, був створений координаційний центр із упровадження економічних реформ як кон-
сультативно-дорадчий орган при президенті. Зараз ГПУ перевіряє версію можливої причет-
ності посадових осіб цього координаційного центру до злочинів, скоєних Януковичем та його 
оточенням. В експертному середовищі такі дії з боку ГПУ переважно вважають тиском на Да-
нилюка, про звільнення якого вже давно говорять у кулуарах парламенту та Кабміну. Експерт 
Сергій Фурса зазначає, що структура, яку очолював Данилюк, була розрахована на генерацію 
«світлих ідей» для реформування економіки в умовах відсутності розуміння у «рєшал» економіч-
них процесів. Експерт вважає сумнівним причетність центру в економічних злочинах Януковича. 

* Генеральна прокуратура спільно з Державною фіскальною службою проводять обшуки в 
офісах компанії Smart Energy, яка входить у “Смарт-холдинг” народного депутата від “Опози-
ційного блоку” Вадима Новинського. Обшуки пов’язані зі справою про несплату податків. Сам 
Новинський заявив, що це є тиск на Опозиційний блок з боку влади.

* САП затвердила і вручила відстороненому голові ДФС Роману Насірова, ще одно-
му фігуранту справи – співробітнику ДФС, а також їхнім захисникам обвинувальний акт 
у кримінальному провадженні за підозрою в скоєнні злочину та направила його до суду.

* Експерт «Економічної правди» Дмитро Рясний пише, що брати Ігор та Григорій Суркіси 
втратять контроль над “Миколаїв-“, “Харків-“, “Хмельницьк-” та “Черкасиобленерго”. При цьо-
му Суркісам вдасться зберегти кураторство над запорізьким обленерго. “Перший. Брати — 
найбільші міноритарні бенефіціари. Їх кіпрській фірмі Lex Perfecta Limited належить 26% статут-
ного фонду “Запоріжжяобленерго”, – пише автор. “Другий. “Запоріжжяобленерго” найбільше 
постраждало від співпраці зі скандальною “Енергомережею”, яка готується до самоліквідації. З 
2 млрд гривень понад 900 млн гривень було виведено саме з цієї компанії”, – додає він. Також 
наголошується, що самоліквідація “Енергомережі” призведе до списання 2 млрд гривень, які 
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були незаконно виведені з державних обленерго на користь компанії. Ці підприємства тепер 
будуть безпосередньо підпорядковуватися команді найближчого соратника президента і за-
ступника глави фракції “БПП” Ігоря Кононенка.

13.11.2017

* Брюссельський кореспондент “Радіо Свобода” Рікард Йозвяк повідомив, що Європейська 
комісія розпочинає громадські консультації, за підсумками яких буде розроблена стратегія 
боротьби з фейковими новинами і пропагандою. Головний редактор телеканалу Russia Today 
Маргарита Симоньян повідомила, що телеканал RT America зареєструвався в якості іноземно-
го агента в США. Вона щиро вірить, що в Америці є проблеми із слободою слова.

* Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан заявив, що навіть у разі позитивного для Києва 
рішення “Венеціанки” Будапешт не зніме претензій до мовної норми українського закону про 
освіту. Також Орбан попередив Київ про нові імовірні конфліктні питання. Зокрема, такими мо-
жуть стати президентський законопроект про громадянство, законопроект про мови та питан-
ня реституції церковного майна. Глава МОН Лілія Гриневич вважає, що висновки Венеціанська 
комісії з питання статті про мову навчання закону України “Про освіту” будуть враховані під час 
імплементації норми, але не приведуть до зміни самого закону.

* В м. Берегове Закарпатської області 12 листопада близько 50 активістів партії “Свобода” 
зняли прапор Угорщини з будівлі міської ради та намагалися його підпалити. Їм завадила по-
ліція, яка відібрала у них прапор і повернула назад. Міністр закордонних справ Угорщини Петер 
Сіярто очікує розслідування інциденту. За словами голови Закарпатської обласної державної 
адміністрації Геннадія Москаля, політичні сили, які влаштували провокацію з прапором, не ма-
ють підтримки на Закарпатті, а більшість учасників акції приїхали з сусідніх областей.

* Президент Світового банку Джим Йонг Кім назвав важливими сферами реформування в 
Україні охорону здоров’я, земельну реформу та боротьбу із корупцією. Про подальші інвестиції 
в Україну можна буде говорити після того, як будуть зроблені кроки щодо проведення земель-
ної реформи та створення антикорупційного суду. За його словами, відкриття ринку землі до-
зволить за попередніми підрахунками збільшити  ВВП на 1,5%, і це той сектор, на який зверта-
ють найбільшу увагу інвестори з точки зору подальшого розвитку України. 

* Представник президента у Верховній Раді Ірина Луценко спростовує звинувачення в за-
тягуванні роботи над законопроектом про Антикорупційний суд з боку президента і заявляє, що 
він внесе свій законопроект на розгляд парламенту.

* Заступник голови НБУ Олег Чурий вважає, що для збереження макроекономічної стабіль-
ності Україні в 2019 році буде потрібна нова програма співпраці з МВФ. “Україні вкрай важливо 
продовження співпраці з МВФ, і не тільки до кінця наступного року, але і нова програма, оскільки 
це є запорукою проведення реформ, фінансової і макроекономічної стабільності”, – сказав він.

* МВФ зберіг прогноз зростання української економіки цього року на рівні 2% і погір-
шив прогноз середньорічної інфляції на 1,3 процентних пункти – до 12,8%

* Прокурор Одеської області Олег Жученко повідомив, що за рішенням Київського райсуду 
Одеси конфісковано близько 100 тис. тонн нафтопродуктів, поставлених в Україну злочинною 
організацією на чолі з бізнесменом Сергієм Курченко без сплати митних платежів.

* Олександр Онищенко, якого розшукують правоохоронні органи України, заявив, що про-
куратура Іспанії відмовила Україні в його арешті та екстрадиції. Водночас нардеп відмовився 
показати це рішення суду. Офіційна відповідь від компетентних органів Іспанії до НАБУ не над-
ходила.

15.11.2017

* Постійний представник України при Раді Європи Дмитро Кулеба назвав проект резолюції 
ООН щодо Криму чітким сигналом до збільшення, а не зменшення тиску на Росію. «Плани із 
повернення росіян до ПАРЄ у січні 2018 – це саме зменшення тиску. РЄ повинен діяти відпо-
відально і захищати, а не торгувати принципами», – заявив Кулеба. Лідер меджлісу кримсько-
татарського народу Рефат Чубаров вважає, що нова резолюція створює умови для посилення 
подальшого тиску на Росію. «Документ обов’язково відіграє свою особливу роль при будь-
якому поверненні до обговорення питання антиросійських санкцій – це основа для посилен-
ня санкцій…», – зазначив Чубаров. «Це набагато жорсткіший варіант резолюції порівняно з 
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резолюцією минулого року. У ній йдеться про те, що Росія не виконує рішення Міжнародного 
суду ООН щодо двох конвенцій», – додав нардеп. При цьому він висловив жаль, що серед 
країн, які голосували проти резолюції, є ті, які мають дипломатичні відносини з Україною та 
“говорять про особливу дружбу з Україною”: Білорусь, Казахстан, Киргизстан, Узбекистан. 
Нардеп Ірина Фріз вважає, що голосування Білорусі та Сербії проти проекту резолюції щодо 
Криму зумовлено тиском Москви і фактичною відсутністю власної позиції з цього питання. 
Нардеп Іван Вінник заявив, що Білорусь як союзник скомпрометувала себе. Прокуратура АРК 
відкрила кримінальні провадження за всіма фактами з проекту резолюції ООН.

* У ЄС відзначають прогрес у проведенні реформ в Україні, але наголошують на необхідності 
їх прискорення. У звіті Європейської служби зовнішніх дій і Європейської Комісії, який пошири-
ло Представництво ЄС в Україні, відзначають гостру необхідність змінити підхід до реформ в 
Україні та прискорити їх імплементацію в 2018 році. Українські експерти відзначають проблеми 
із моніторингом стану імплементації Угоди. Зокрема, існує сайт «Пульс Угоди», проте він не до-
ступний для широкого загалу та навіть експертного середовища. Експерт Сергій Сидоренко за-
значає, що цей сайт планувалося зробити відкритим, проте «передумали» через те, що занадто 
велике відставання від графіку реалізації Угоди.

* Верховний представник ЄС у закордонних справах і з політики безпеки Федеріка Могері-
ні зазначила, що Україні необхідно робити подальші кроки для боротьби із корупцією. «Напри-
клад, іще не пройшли перевірку електронні декларації активів, подані чиновниками найвищого 
рівня близько року тому. Низьким залишається кількість обвинувальних вироків у пріоритетних 
справах за обвинуваченнями в корупції. Важливим також є створення Антикорупційного суду 
відповідно до рекомендацій Венеціанської комісії», – наголошує Могеріні.

* Депутати Європарламенту вважають, що учасники програми ЄС “Східне партнерство”, 
котрі досягли значного прогресу в реформах, на яких наполягає Євросоюз, повинні мати мож-
ливість приєднатися до митного союзу або до енергетичного союзу. “Листопадовий саміт ЄС 
зі східними партнерами має дозволити створити цільовий фонд і заохотити їхні реформи, до-
зволивши вступити до митного союзу”, – йдеться в резолюції, ухваленій Європарламентом у 
Страсбурзі. Заступник голови Адміністрації президента Костянтин Єлісєєв у статті для видання 
EUobserver заявив, що Україна хотіла б підтвердження своїх євроінтеграційних амбіцій з боку 
ЄС. За його словами, це стало б також чіткою демонстрацією того, що ЄС дійсно є “оплотом 
демократії, свободи та гідності”.

* «Українська правда» повідомляє, що НАЗК дійсно уникало перевірки декларацій найви-
щих посадовців держави. Це випливає з довідки за результатами перевірки стану організації 
роботи в департаменті фінансового контролю та моніторингу способу життя, яка потрапила 
в розпорядження “Української правди”. Згідно з документом, перевірка виявила факти по-
рушення встановленого механізму аналізу департаментом декларацій чиновників. Також УП 
повідомляє, що почали знищувати документи, які можуть бути доказами протиправної діяль-
ності співробітників, поки НАБУ чекає дозволу від САП для проведення слідчих дій у справі 
зловживань у НАЗК. За даними видання, на разі детективи НАБУ встановили, що так званим 
“куратором НАЗК” в Адміністрації президента є перший заступник керівника Головного де-
партаменту стратегічного планування та оперативного забезпечення АП Олексій Горащенков, 
який давав вказівки працівникам агентства через додаток WhatsApp. Також саме Горащенкова 
пророкують у керівники ДБР.

* Також планувалося, що 15 листопада ще два співробітники НАЗК озвучать інформацію про 
фальсифікації та порушення під час перевірки агентством електронних декларацій активів полі-
тиків і чиновників. Однак, на профільному комітеті в ВР їх відмовилися заслухати, бо «не на часі». 
Проте час знайшовся для Антона Геращенка, який оприлюднив аудіозапис, який може свідчити 
про можливий злочин з боку директора НАБУ Артема Ситника. Нардеп Сергій Лещенко заявив 
про наявний конфлікт інтересів в Геращенка та Ситника у зв’язку з розслідуванням НАБУ “спра-
ви рюкзаків”. Одна сама Ганна Соломатіна повідомила, що інші члени НАЗК (Олександр Скопич, 
Олександр Серьогін та колишній член Руслан Радецький) фігурують у справі НАБУ по НАЗК. Та-
кож за її інформацією, Корчак блокувала запровадження автоматизацію перевірки декларацій 
з метою збереження «ручного режиму» у цьому процесі. Однак, Корчак каже, що на агентство 
здійснюються нападки через його «ефективність» (перевірено 91 із 1,5 млн декларацій).

16.11.2017

Сенатор США Джим Інгофф заявив, що Адміністрація США наближається до зміни політики 
стосовно надання Україні оборонної зброї. “За попередньої президентської адміністрації США 
не планували відправляти Україні оборонні озброєння, зараз це змінюється”, – заявив Інгофф. 
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Сенатор підкреслив, що підтримує надання Україні оборонного озброєння. Посол США в Укра-
їні Марі Йованович запевнила, що США надалі підтримуватимуть Українську державу в пере-
хідній період.

* Єврокомісар з питань європейської політики сусідства і переговорів по розширен-
ню Йоханнес Хан вважає, що у міжнародного співтовариства закінчується терпіння у 
зв’язку з браком практичних результатів боротьби з корупцією в Україні. “Наскільки я 
розумію, півтора мільйона осіб задекларували своє майно. Але, якщо я не помиляюся, 
перевірено поки тільки близько ста. Сто з півтора мільйона – це не результат”, – за-
значив Хан. Єврокомісар також розкритикував відсутність наслідків після перевірки 
декларацій. Йоганнес Ган вважає, що президент Петро Порошенко несе відповідаль-
ність за проблеми з перевірками електронних декларацій. Єврокомісар наголосив, що 
Україна повинна забезпечити необхідну законодавчу базу, щоб захистити організації, 
що займаються боротьбою з корупцією. Він нагадав, що на саміті Україна-ЄС влітку пи-
тання скасування вимоги декларування для антикорупціонерів  було одним із пріори-
тетних. “Нас запевнили, що це питання буде вирішеним найближчим часом, але досі 
реальних зрушень немає”, – підкреслив комісар Ган.

* Глава Представництва ЄС в Україні Хьюг Мінгареллі заявив, Україна є одним з ключових 
партнерів ЄС, і успіх реформ в країні дуже важливий для Європи. «Ми мобілізували за останні 
три роки понад 12 млрд євро, включаючи 3,4 млрд євро макрофінансової допомоги. Це най-
більша фінансова допомога, яку ми коли-небудь мобілізували», – зазначив Мінгареллі. Євроди-
пломат також повідомив, що ЄС має намір вивчити закон про скасування конкурсів для відбору 
голів місцевих адміністрацій. «Для нас очевидно, що люди на кшталт голів місцевих адміністра-
цій мають набиратися на основі їхньої компетенції, і ми сподіваємося, що так і буде надалі», – 
зазначив Мінгареллі.

Хьюг Мінгареллі також дав рекомендації щодо подальшої реформи державної служби в 
Україні. “По-перше, додати “свіжої крові”. 

* Конкурсна комісія з проведення конкурсу на заміщення посади директора Державного 
бюро розслідувань рекомендує призначити головою ДБР керівника департаменту ТОВ “Юри-
дична компанія “Сектор права” Романа Трубу. Кандидатуру Труби підтримали 9 членів комісії 
(усі).  Комісія також обрала першого заступника і заступника директора Державного бюро роз-
слідування. Першим заступником обрано прокурора Ольгу Варченко, а заступником дирек-
тора – заступника екс-прокурора Києва Олександра Буряка.  Варченко очолює процесуальне 
керівництво в Департаменті з розслідування особливо важливих справ у сфері економіки ГПУ, 
якого неформально називають “департамент Кононенко-Грановського”. Олександр Буряк був 
заступником прокурора Києва.

Згідно з законом, Бюро має виявляти, розкривати и припиняти злочини, пов’язані з діяль-
ністю організованих груп та злочинних організацій. Розслідувати випадки катування та інших 
злочинів, пов’язаних з жорстоким, нелюдським або таким, що принижує гідність, поводженням 
або покаранням, вчиненим прокурорами, слідчими (детективами) Національного антикоруп-
ційного бюро, СБУ, органів внутрішніх справ та працівниками інших правоохоронних органів. 
Бюро має також розслідувати військові злочини, злочини, вчинені службовими особами, які за-
ймають особливо відповідальне становище. Також бюро має займатись розслідуванням зло-
чинів, вчинених службовими особами НАБУ, прокурорами САП.

* Головний експерт Антикорупційної групи РПР Олександр Лємєнов зазначає, що БПП та НФ 
погодили Трубу на посаду директора ДБР через токсичність екс-головного претендента Гора-
щенкова, сам Труба вважається креатурою НФ. Проте його заступники – від БПП. Олександр 
Лємєнов вважає, що слабкий кандидат від “Народного фронту” очолює Бюро, а двоє сильних 
заступників фактично “командують парадом”, що класичною схемою Грановського. Тим біль-
ше, коли профільний закон вимагає не тільки одноособового ухвалення рішень з цілої низки пи-
тань. Однак, є ймовірність, що Труба почне грати у свою власну гру та демонструвати відносну 
незалежність, як це фактично сталося із Холодницьким.  

* Цікавий факт підмітив у своєму блозі екс-парламентар Єгор Фірсов. Два пере-
можці конкурсу — Ольга Варченко і Роман Труба — мають вкрай низькі результати із-
раїльського психологічного тесту на благонадійність. До слова, саме таке випробуван-
ня проходять усі співробітники ізраїльських спецслужб. На думку Фірсова, фактично ці 
двоє визнані неблагонадійними, і їх не мають права призначати.

* Верховна Рада України прийняла за основу і в цілому закон “Про внесення зміни до деяких 
законодавчих актів щодо забезпечення дотримання прав учасників кримінального провадження 
та інших осіб правоохоронними органами при провадженні досудового розслідування” (№7275) 
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з техніко-юридичними правками. Зокрема, законопроект визначає відеофіксацію невід’ємною 
частиною проведення обшуків. Згідно з текстом законопроекту, оприлюдненим на парламент-
ському сайті, документ передбачає право заявника отримати витяг з ЄДРД щодо його заяви або 
повідомлення про кримінальне правопорушення, а також встановлює обов’язок слідчого, про-
курора надати такий витяг через 24 години з моменту внесення відомостей про правопорушення.

* Заступник голови Мінфіну РФ Сергій Сторчак заявив, що у російському уряді розглядають 
можливість продати права вимоги за кредитом на 3 млрд доларів, наданим Віктору Януковичу 
перед втечею з України.

* Генпрокуратура порушила кримінальне провадження проти директора НАБУ Арте-
ма Ситника через ймовірне розголошення даних слідства. ГПУ порушила кримінальне 
провадження на підставі опублікованого в інтернеті аудіо-запису, де людина з голосом, 
схожим на Ситника, розповідає журналістам деталі деяких резонансних справ.

* НБУ пропонує  відмовитися від карбування дрібних монет. Директор Департаменту гро-
шового обігу НБУ Віктор Зайвенко повідомив, це дозволить регулятору економити близько 91 
млн гривень на рік на випуску та транспортуванні монет. За даними Зайвенка, витрати на випуск 
дрібних монет у кілька разів перевищують номінал таких монет.

20.11.2017

* Петро Порошенко заявив про намір поглибити лібералізацію безвізового режиму з Європей-
ським Союзом шляхом підписання асоціації з Шенгенською зоною. За словами президента, ще 
одна позиція – це орієнтир на митний союз з ЄС, “щоб не було ніяких митних перевірок, і ми ство-
рили єдиний митний простір з Євросоюзом”. Говорячи про євроінтеграцію України, Порошенко 
зазначив: “Не потрібно запитувати, приймуть нас (до Євросоюзу) чи ні, Україна згідно зі ст. 49 має 
право на членство в ЄС, проте ми маємо відповідати критеріям, і це вже залежить лише від нас”. 
Він також відзначив, що Угода про асоціацію виконана лише на 15%, тому на парламент очікує 
ще багато роботи. Посол Данії в Україні Рубен Медсен наголошує на важливості продовження 
боротьби з корупцією. Медсен наголосив на важливій ролі НАБУ в боротьбі з корупцією, “зокрема 
й у військовій сфері”. “Ми переконані, що, допомагаючи Україні в боротьбі з корупцією, ми – ЄС, 
союзники – допомагаємо їй наблизитися до економічного процвітання”, – сказав посол.

* Віце-прем’єр-міністр Іванна Климпуш-Цинцадзе зазначила, що останні дослідження по-
казують зростання підтримки євроінтеграції з боку громадян України. Результати останнього 
опитування КМІС свідчать, що вступ в ЄС підтримують 57% українців. Віце-прем’єр-міністр 
припустила, що причиною збільшення готовності населення проголосувати за вступ до ЄС є 
введення безвізового режиму, яке могло позитивно вплинути на ставлення і довіру до ЄС. Вона 
також додала, що одночасно зростає і частка людей, готових проголосувати за вступ до НАТО, 
яких нині налічується 62%.

* Голова Європейської ради Дональд Туск звинуватив правлячу в Польщі партію “За-
кон і справедливість” в ізоляції країни в Євросоюзі, відзначивши також погіршення від-
носин Варшави та Києва. Туск також припустив, що ця стратегія партії може бути час-
тиною “плану Кремля”. Financial Times припускає, що критика Туска на адресу уряду рідної 
країни може бути ознакою повернення у польську політику. Беата Шидло заявила, що Туск “ні-
чого не зробив для Польщі”, поки був президентом Ради ЄС. Видання нагадує, що між Туском і 
“ПіС” впродовж року було чимало гучних конфліктів. “Туск повинен розуміти, що він перейшов 
Рубікон. Як голова Ради ЄС, він один з найважливіших представників союзу. Від тепер всі його 
коментарі про Польщу можна буде розглядати як кроки потенційного лідера опозиції. І “ПіС” 
буде легше виставити ЄС як інституцію, якою керують інтереси опонентів чинного уряду”, – за-
уважив колумніст Rzeczpospolita Міхал Шульдрунський.

* Комітет ВР з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомен-
дував народним депутатам прийняти за основу і в цілому законопроект, який продовжує 
повноваження прокуратури щодо досудового розслідування кримінальних проваджень, 
підслідних ДБР. Генпрокуратура констатує, що ДБР не розпочало роботу, а прокуратура 
втратила повноваження з розслідування злочинів, підслідних Державному бюро розсліду-
вань. “З сьогоднішнього дня, як відомо, Генеральна прокуратура України … таки позбулася 
функцій слідства, і, отже, старі справи залишаються за нами. Але ті, навіть старі справи, в 
яких є підозрюваними чиновники категорії “А”, навіть колишні, мають бути передані НАБУ”, 
– повідомив Луценко. Тому Генеральна прокуратура пропонує до формування ДБР переда-
вати здійснення досудового розслідування іншим органам досудового розслідування. Лу-
ценко також повідомив, що ГПУ готується повідомити про підозру одному з представників 
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керівництва держави. “Ми не маємо на це права. Чи це зупинить справу? Ні. Ми допитаємо 
його і передамо повний текст підозри до НАБУ”, – заявив Луценко.

* Засідання НКРЕКП другий раз не відбулося через відсутність кворуму. “На сьогоднішній 
день було заплановано розгляд проектів, що стосуються ринку електричної енергії. На виконан-
ня закону комісією були з випередженням строків виконані проекти для схвалення, але, на жаль, 
як ви бачите, сьогодні знову відсутній кворум, тому розгляд цих питань неможливий”, – заявив 
голова Нацкомісії Дмитро Вовк. Розблокувати роботу регулятора допоможе підписаний пре-
зидентом закон про формування конкурсної комісії.

23.11.2017

* Петро Порошенко заявив про намір поглибити лібералізацію безвізового режиму з Євро-
пейським Союзом шляхом підписання асоціації з Шенгенською зоною. За словами президента, 
ще одна позиція – це орієнтир на митний союз з ЄС, “щоб не було ніяких митних перевірок, і 
ми створили єдиний митний простір з Євросоюзом”. Говорячи про євроінтеграцію України, По-
рошенко зазначив: “Не потрібно запитувати, приймуть нас (до Євросоюзу) чи ні, Україна згідно 
зі ст. 49 має право на членство в ЄС, проте ми маємо відповідати критеріям, і це вже залежить 
лише від нас”. Він також відзначив, що Угода про асоціацію виконана лише на 15%, тому на пар-
ламент очікує ще багато роботи. Посол Данії в Україні Рубен Медсен наголошує на важливості 
продовження боротьби з корупцією. Медсен наголосив на важливій ролі НАБУ в боротьбі з ко-
рупцією, “зокрема й у військовій сфері”. “Ми переконані, що, допомагаючи Україні в боротьбі з 
корупцією, ми – ЄС, союзники – допомагаємо їй наблизитися до економічного процвітання”, 
– сказав посол.

* Віце-прем’єр-міністр Іванна Климпуш-Цинцадзе зазначила, що останні дослідження по-
казують зростання підтримки євроінтеграції з боку громадян України. Результати останнього 
опитування КМІС свідчать, що вступ в ЄС підтримують 57% українців. Віце-прем’єр-міністр 
припустила, що причиною збільшення готовності населення проголосувати за вступ до ЄС є 
введення безвізового режиму, яке могло позитивно вплинути на ставлення і довіру до ЄС. Вона 
також додала, що одночасно зростає і частка людей, готових проголосувати за вступ до НАТО, 
яких нині налічується 62%.

* Голова Європейської ради Дональд Туск звинуватив правлячу в Польщі партію “Закон і 
справедливість” в ізоляції країни в Євросоюзі, відзначивши також погіршення відносин Варша-
ви та Києва. Туск також припустив, що ця стратегія партії може бути частиною “плану Кремля”. 
Financial Times припускає, що критика Туска на адресу уряду рідної країни може бути ознакою 
повернення у польську політику. Беата Шидло заявила, що Туск “нічого не зробив для Польщі”, 
поки був президентом Ради ЄС. Видання нагадує, що між Туском і “ПіС” впродовж року було 
чимало гучних конфліктів. “Туск повинен розуміти, що він перейшов Рубікон. Як голова Ради ЄС, 
він один з найважливіших представників союзу. Від тепер всі його коментарі про Польщу можна 
буде розглядати як кроки потенційного лідера опозиції. І “ПіС” буде легше виставити ЄС як ін-
ституцію, якою керують інтереси опонентів чинного уряду”, – зауважив колумніст Rzeczpospolita 
Міхал Шульдрунський.

* Комітет ВР з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекоменду-
вав народним депутатам прийняти за основу і в цілому законопроект, який продовжує повно-
важення прокуратури щодо досудового розслідування кримінальних проваджень, підслідних 
ДБР. Генпрокуратура констатує, що ДБР не розпочало роботу, а прокуратура втратила повно-
важення з розслідування злочинів, підслідних Державному бюро розслідувань. “З сьогодніш-
нього дня, як відомо, Генеральна прокуратура України … таки позбулася функцій слідства, і, 
отже, старі справи залишаються за нами. Але ті, навіть старі справи, в яких є підозрюваними 
чиновники категорії “А”, навіть колишні, мають бути передані НАБУ”, – повідомив Луценко. 
Тому Генеральна прокуратура пропонує до формування ДБР передавати здійснення досудо-
вого розслідування іншим органам досудового розслідування. Луценко також повідомив, що 
ГПУ готується повідомити про підозру одному з представників керівництва держави. “Ми не 
маємо на це права. Чи це зупинить справу? Ні. Ми допитаємо його і передамо повний текст 
підозри до НАБУ”, – заявив Луценко.

* Парламентський кореспондент Ярослав Конощук зазначає, що парламент 16 листопада 
не підтримав продовження для ГПУ можливість вести слідство через різні причини. Основні з 
них: незадоволення діями ГПУ, зокрема, через “незаконні дії детективів НАБУ щодо окремих 
народних депутатів”; також передача 3,5 тис. справ до НАБУ із штатом у близько 200 чоловік 
буде означати провал цих справ і, відповідно, вся вина за це ляже на НАБУ, що неодмінно дис-
кредитує агентство, на яке точать зуб багато можновладців.  
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* ДФС звітує, що за 10 місяців поточного року Офіс великих платників податків забезпечив 
збір платежів до держбюджету у розмірі 211 млрд грн, що на 20% перевищує показник відпо-
відного періоду 2016 року. За даними прес-служби ДФС, в жовтні було зібрано 17 млрд грн, що 
майже на 11% більше, ніж у жовтні минулого року.

* Дані дослідження компанії GfK Ukraine свідчать, що у жовтні 2017 року споживчі настрої 
українців покращилися: індекс споживчих настроїв склав 62,6, що на 3,6 п. вище, ніж у ве-
ресні. Індекс поточного особистого матеріального становища склав 52,4, що на 3,6 п. вище 
показника у вересні; індекс доцільності великих покупок піднявся на 6,4 п. і встановився на 
позначці 67,6; індекс економічних очікувань піднявся на 2,8 п. – до рівня 64,4 у жовтні; індекс 
очікуваних змін особистого матеріального становища збільшився на 4,7 п. порівняно з ми-
нулим місяцем і становить 59,4. “Позитивні зміни в споживчих настроях українців є наслід-
ком зростання пенсій у жовтні поточного року, а також очікувань запланованого збільшення: 
стипендій в листопаді і мінімального розміру заробітної плати на початку наступного року”, 
– коментують аналітики GfK Ukraine.

* Українська дочірня компанія міжнародного енерготрейдера DufEnergy (Швейцарія) 23 
листопада отримає ліцензію на постачання природного газу на території України. Ця ліцензія 
дозволить компанії безпосередньо поставляти газ кінцевим споживачам в Україні.

* Комітет виборців України опублікував звіт “Три роки Верховної Ради: як працюють народні 
депутати”. Так, за три роки роботи Ярош пропустив майже всі засідання ВР, Тимошенко та Бой-
ко – систематично ігнорували голосування, а Ляшко та Рабінович зареєстрували значну кіль-
кість законопроектів, які можна розглядати як законодавчий спам.

* Українська служба “Голосу Америки” повідомляє, що Президенти США та Росії Дональд 
Трамп та Володимир Путін під час телефонної розмови порушили питання щодо ситуації на Дон-
басі. Володимир Путін заявив про близьке закінчення військової операції РФ у Сирії у зв’язку з 
перемогою над ІДІЛ. Експерт Микита Сініцін зауважує, що це означає, що у східного сусіда Укра-
їни вивільняться сили і ресурси для більш активної політики на Донбасі. Він також припускає, що 
«бунтівні» події у т.зв. ЛНР можуть означати спроби реалізувати проект «Малоросія».

* «Європейська правда» повідомляє, що Постійний комітет ПАРЄ отримав запит про 
проведення не запланованих заздалегідь дебатів щодо зняття санкцій з РФ і відновлення 
їх участі у роботі асамблеї. Видання посилається на присутній у порядку денному Постійно-
го комітету ПАРЄ. Прямої згадки про Росію у документі немає, запропонований пункт зву-
чить наступний чином: “Захист нормативної бази Ради Європи, роль ПАРЄ – у продовженні 
резолюції 2186 (2017)”. Водночас, резолюція, на яку посилається даний пункт присвячена 
саме питанню відновлення права російської делегації у рамках ПАРЄ, тобто зняттю з РФ по-
літичних санкцій. Ініціаторами даних дебатів є депутати Мікеле Ніколетті (Італія) та Тіні Кокс 
(Нідерланди). Статус цих питань не передбачає, що за їх підсумками будуть ухвалюватися 
рішення, однак це обговорення здатне показати, чи готова асамблея до зняття санкцій з РФ 
під час чергової сесії в січні.

* Посол України в Польщі Андрій Дещиця повідомив про досягнення домовленості щодо ві-
зиту президента Польщі Анджея Дуди в Україну. Дещиця відзначив, що візит до Харкова під-
креслив би значимість безпекового фактора співпраці з урахуванням того, що Харків геогра-
фічно знаходиться практично на передовій у контексті війни Росії проти України. Там розміщена 
значна кількість співробітників СММ ОБСЄ, з якими планується зустріч президента Польщі. Де-
щиця повідомив, що крім того, візит важливий в аспекті непостійного членства Польщі в Раді 
Безпеки ООН. Міністр закордонних справ Польщі Вітольд Ващиковський виступає за продо-
вження діалогу з Україною і висловлює розчарування у зв’язку з нинішніми відносинами між 
двома країнами. Він також наголосив, що Україна відмовляється від реалізації деяких двосто-
ронніх домовленостей та відсутність прогресу у цьому діалозі. На його думку, відновлення діа-
логу, а також повернення до реалізації досягнутих раніше домовленостей, зокрема стосовно 
пошуково-ексгумаційних робіт у місцях польських поховань в Україні, залежить від української 
сторони. Голова Українського інституту національної пам’яті Володимир В’ятрович вважає, що 
Варшава своїми діями намагається втягнути Європейський Союз у гру проти України. Він до-
дав, що українські дипломати мають реагувати більш жорстко на такі прояви антиукраїнської 
позиції, а також апелювати до європейських структур про неприпустимість таких дій.

* Україна в рейтингу “Оподаткування 2018” піднялася на 43 позицію з 190 країн порівня-
но з 84 місцем за результатами в рейтингу “Оподаткування 2017”. Найбільший вплив на по-
ліпшення позицій у рейтингу показало зниження єдиного соціального внеску з 2017 року. Це 
мало позитивний вплив на загальне податкове навантаження в Україні”, – повідомив парт-
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нер компанії “PwC Україна” В’ячеслав Власов. Згідно з оприлюдненими даними, загальне 
податкове навантаження в Україні становить 37,8%, в Європейському Союзі – 40,5%, тоді як 
загальний світовий показник – 39,6%. Позитивний тренд Україна показує відносно кількості 
податкових платежів на рік – їх п’ять, за середнього показнику в світі – 24, в ЄС – 12. Водно-
час на підготовку і подання податкової звітності в Україні в середньому потрібно 327,5 годи-
ни на рік, тоді як в ЄС цей показник – 161 година, а загальний світовий – 240 годин, свідчать 
дані рейтингу “Оподаткування-2018”.

* Мінекономрозвитку створило офіційний портал Програми ЄС для підтримки мало-
го та середнього бізнесу в Україні – cosme.me.gov.ua.  Наголошується, що портал міс-
тить інформацію для малого і середнього бізнесу про можливості виходу на нові ринки 
та обмін досвідом з ЄС для вдосконалення внутрішніх бізнес-процесів. Бюджет програ-
ми COSME до 2020 року – 2,3 млрд євро. У МЕРТ відзначають, що українські підприємці 
можуть брати участь у проектах програми на загальну суму 900 млн євро.

* Асоціація споживачів енергетики та комунальних послуг повідомляє, що НКРЕКП оголо-
сило про план підвищити тариф теплової генерації на 25% або на 12,5 мільярда гривень на 2018 
рік. Ціну вугілля у тарифах планується збільшити з 66 доларів до 82,4 долара за 1 тону. Також 
вартість фрахту (транспортування морем та перевалка у порту) вугілля з порту Роттердам до 
України регулятор планує збільшити на 28,5% до майже 19 доларів за тону. “І це при тому, що 
жодної тони вугілля в Україну з Роттердаму не поставлялось, а сукупні поставки морем склада-
ють менше 5% від загального споживання вугілля. Тобто у тарифи будуть закладатися неіснуючі 
затрати і таким чином буде відбуватися завищення ціни електроенергії”, – йдеться у повідо-
мленні Асоціації.

* НБУ не зміг попередити у Вищому адміністративному суді стягнення 1 млрд грн з “При-
ватбанку” на користь сім’ї Суркісів. Також ВАСУ підтвердив відсутність підстав для визнання ФК 
“Динамо” пов’язаним із ПриватБанком.

* Голова Мінекономрозвитку Степан Кубів звинувачує НАК “Нафтогаз України” в ухи-
ленні від виплати дивідендів від діяльності нафтового бізнесу. Пред’явлена   претензія є 
виключно юридичною, оскільки де-факто 760 млн грн (50% чистого прибутку нафтового 
крила НАК – “Укртранснафти” і “Укрспецтрансгазу” від роботи за 2016 рік) були виплаче-
ні “Нафтогазом” до держбюджету в рамках консолідованого траншу в цьому році. Проте, 
МЕРТ прирівнює формальне порушення процедури виплати дивідендів до їх невиплати, 
і ставить питання про необхідність вирішення цієї проблеми шляхом перерахування до 
держбюджету шуканої суми.

* НАК “Нафтогаз України” з 1 грудня 2017 року збільшить ціну на газ, що відпускається про-
мисловим споживачам на умовах передоплати, порівняно з листопадом на 2,4% (на 213,6 грн) 
– до 9 тис. 19,2 грн за 1 тис. куб. м (з ПДВ).

* Державна служба геології та надр призупинила спецдозвіл ПрАТ “Укргазвидобуток” на 
видобуток природного газу. Таке рішення було прийнято за результатами позапланової пере-
вірки, проведеної у вересні поточного року. При цьому у компанії Новинського вважають заува-
ження комісії, яка проводила перевірку, необґрунтованими і заявляє про відсутність порушень.

* Спецпредставник США по Україні Курт Волкер повідомив, що США виступають за доступ 
миротворчих сил ООН до всієї території окупованого Донбасу, зокрема ділянки українсько-ро-
сійського кордону, а також не підтримують присутності росіян у складі місії. За словами Вол-
кера, ідея полягає в тому, щоб створити такий миротворчий контингент, який би не лише мав 
свободу дій, а й повноваження із гарантування безпеки на всій непідконтрольній Києву терито-
рії. Американський дипломат наголосив, що має намір продовжувати переговори з Москвою.

* Генсек РЄ Турбйорн Ягланд публічно виступив за повернення Росії у ПАРЄ, що фак-
тично означає зняття з неї існуючих санкцій, накладених ПАРЄ. Ягланд пояснює свою по-
зицію тим, що росіяни мають право захищати свої права у ЄСПЛ. Росія раніше розширила 
свій шантаж, натякнувши, що може відмовитися від участі у ЄСПЛ. Речниця МЗС України 
Мар’яна Беца заявила, що повернення РФ у ПАРЄ без виправлення міжнародно-правових 
порушень, відновлення територіальної цілісності України, виведення російських військ, су-
перечить міжнародному праву. Вона нагадала про те, що Росія не виконала жодної резолю-
ції  РЄ та інших міжнародних організацій, тому про компроміс не може бути й мови. Перший 
віце-спікер ВР Ірина Геращенко зазначила, що «якщо Європа дозволить РФ порушувати ба-
зові європейські принципи і права людини, то Європа залишиться без Європи, бо це буде 
вже інша, деградована Європа, не приходить в голову генсека РЄ». Вона також наголосила 
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на тому, що українська делегація в ПАРЄ буде протистояти цьому. Член української деле-
гації в ПАРЄ Володимир Ар’єв заявив, що у разі повернення Росії у ПАРЄ, Україні там вже 
нема чого буде робити. «З цього моменту всі резолюції Асамблеї втратять сенс внаслідок 
самознищення», – зазначив Ар’єв.

* Володимир Гройсман та прем’єр-міністр Грузії Георгій Квірікашвілі вважають, що Грузія 
та Україна мають великі перспективи для розвитку та поглиблення торговельно-економічної 
співпраці та інтенсифікації партнерства в різних сферах. Володимир Гройсман також заявив 
про необхідність об’єднати зусилля для примушення агресора відмовитися від своїх планів 
і для досягнення миру на Євразійському континенті. Посол України в Грузії Ігор Долгов ви-
ключив можливість обговорення питання про екстрадицію на батьківщину екс-президента 
Грузії Міхеіла Саакашвілі під час офіційного візиту в Тбілісі прем’єр-міністра України Воло-
димира Гройсмана.

* Прес-служба НБУ повідомляє, що з початку року обсяг купівлі НБУ валюти через інтер-
венції у формі запиту кращого курсу склав $ 1,039 млрд. Згідно з оприлюдненими критеріям 
відбору, у цій валютній інтервенції НБУ можуть брати участь 20 банків, які за підсумками попе-
реднього кварталу мають кращий загальний рейтинг серед банків-учасників міжбанківського 
ринку. Регулятор відзначає, що з початку року обсяг продажу валюти НБУ через інтервенції у 
формі запиту кращого курсу становить $ 154 млн, обсяг покупки – $ 1,039 млрд.

* ДФС повідомляє, що з початку року фахівцями Офісу великих платників податків було ви-
явлено сумнівних операцій на суму майже 6 млрд грн. “В основному це безтоварні операції, 
що генеруються підприємствами – так званими “зустрічними транзитами”, які займаються під-
міною товарних позицій. Всі ці операції відбуваються тільки на папері і не мають відношення до 
реального руху товарів або послуг”, – повідомили в прес-службі Офісу.

* Результати дослідження компанії GfK Ukraine свідчать, що українська молодь у віці 14-29 
років здебільшого не цікавиться політикою. Найцікавішою для української молоді є політика 
України на загальнонаціональному рівні: тих, кому дуже цікаво та скоріше цікаво — 13% від 
усіх опитаних. Бути політично активним важливо лише для кожного п’ятого українця. Щодо 
політичних лідерів, то рівень недовіри до них серед молоді є рекордним — їм абсолютно не 
довіряють і скоріше не довіряють три чверті молоді. Серед джерел інформації про політичні 
події для молоді у віці 14-29 років інтернет (50%) поки що поступається телебаченню (60%); 
винятком є Київ, де інтернет переважає як джерело інформації. Економічні питання, необхід-
ність заробити гроші на прожиття — у центрі турбот молодих людей в Україні. Рівень доходу 
є ключовим пріоритетом при виборі роботи для 96% молодих українців. Найбільше значення 
сучасна українська молодь надає таким нематеріальним цінностям, як бути вірним партнеру/
партнерці та друзям, а також зберігати незалежність. Для майже 90% опитаних ці речі є важ-
ливими та дуже важливими. Високе місце у ціннісних орієнтирах молоді займає сім’я. Для 
74% чоловіків, і 83% жінок шлюб є важливим і дуже важливим, однак ще важливішою є наяв-
ність дітей: для 81% чоловіків і 88% жінок.

* Абсолютна більшість молоді у віці 14-29 років назвала себе українцями за національністю 
— 95% (на Півдні таких 94%, на Сході — 88%), росіянами — тільки 2% (на Півдні — 4%, на Сході — 
8%). На сьогоднішній день в Україні половина молодих людей у віці 14-29 років говорить вдома 
українською мовою (50%), третина — російською (30%) і близько однієї п’ятої — і російською, 
і українською (18%). Поза сім’єю цей баланс дещо посувається в бік білінгвізму (25%), україн-
ською розмовляють 46%, російською – 28%. Як зазначають соціологи, ці результати вказують 
на те, що частка молоді, яка використовує українську як основну мову спілкування, зростає: ще 
в 2010 році вжиток української мови в сімейному колі становив 30%, а поза сім’єю — 23%. При 
цьому мовне питання не стоїть на заваді національному єднанню. Це підтвердили як фокус-
групи, так і кількісне опитування: тільки 5% молоді в Україні будь-коли в житті зазнавали дис-
кримінації на підставі мови, якою вони спілкуються.

27.11.2017

* Міністр закордонних справ України Павло Клімкін повідомив, що Мінфін США підготує якіс-
но новий список санкцій проти РФ вже наприкінці січня. Клімкін зауважує, що цей список санк-
цій буде ваговим важелем тиску на РФ. Держсекретар США Рекс Тіллерсон заявив, що віднов-
лення територіальної цілісності та суверенітету України призведе до нормалізації відносин Росії 
і США. Спецпредставник США Курт Волкер також зауважив, що в адміністрації США “хотіли би 
порозумітися” з Росією, але Москва ускладнює процес поліпшення відносин. Спецпредставник 
Держдепу також зазначив, що з боку США “прогрес в Україні” є обов’язковою умовою поліп-
шення відносин між США та Росією.
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* Оглядач Наталі Нугайрід на сторінках The Guardian пише, що адресні санкції проти багатіїв 
створюють реальну проблему для фундаменту влади Путіна. Росія – авторитарна клептокра-
тія. Лояльність еліт до президента гостро залежить від захисту, який він може їм гарантувати. 
65-річний Путін готується до переобрання наступного березня, але він хоче бути впевненим, що 
система управління, яку він збудував, лишиться непохитною. Олігархам не подобаються санк-
ції, особливо ті, які не дозволяють їм насолоджуватися своїм багатством закордоном.

28.11.2017

* Курт Волкер вкотре підкреслив, що Україна має виконати політичну частину зобов’язань, 
запропонованих Мінськими угодами, після гарантування безпеки в східних регіонах. Він також 
вважає, що присутність миротворчої місії на Донбасі буде актуальною до проведення там міс-
цевих виборів, після яких відповідальність за безпеку в регіоні перейде до українського уряду. 
Міністр закордонних справ Павло Клімкін зазначив, що Україна та США перебувають у тісній 
координації щодо забезпечення тиску на РФ, щоб сприяти поступовому переходу окупованого 
Донбасу під міжнародний контроль. За його словами, основна концепція полягає в тому, що 
міжнародний компонент у вигляді миротворчої місії має зайти на територію Донбасу після того, 
як її покинуть російські війська.

* Курт Волкер заявив, що радник президента Росії Владислав Сурков під час їх останньої 
зустрічі з припинення війни на Донбасі повернувся до первинних позицій Москви, озвучених на 
початку цього переговорного процесу, тому остання зустріч є кроком назад. Російська сторона, 
за його словами, наполягає на спеціальному статусі Донбасу, виборах та амністії, що супер-
ечить політичній стороні Мінських угод, і при цьому звинувачує Україну в продовженні конфлік-
ту. “Це циркулярний аргумент, який не призводить ні до чого”, – зазначив Волкер.  Українська 
сторона, у свою чергу, за його словами, має більше непокоїтися про долю своїх громадян, які 
проживають на непідконтрольних територіях. Посол США в Україні Марі Йованович зазначає, 
що США наголошують на необхідності відновлення соціальних виплат для внутрішньо перемі-
щених осіб, а також для тих, хто живе на території ОРДЛО. “Реєстрація ВПО, яку вимагають від 
українців для того, щоб отримати пенсії, є дискримінаційною і суперечить західним цінностям, 
до яких прагне Україна”, – наголосила посол.

* Міністр внутрішніх справ України Арсен Аваков вважає, що Мінські домовленості наразі вже 
не працюють, у зв’язку з чим є потреба досягнення нового варіанту домовленостей, спрямованих 
на вирішення ситуації на Донбасі. «Я вважаю, що мінські угоди мертві, й говорити про це вже не 
варто», – заявив Аваков. «Чи можуть Мінські домовленості бути імплементовані під реальний ме-
ханізм для досягнення миру та розв’язання конфлікту? Моє глибоке переконання, що ні, і тим паче 
– в тій манері, в якій РФ намагається інтерпретувати ці угоди», – зауважив міністр. Арсен Аваков 
також заявив, що країни-підписанти не виконали умов Будапештського меморандуму 1994 року, 
залишивши Україну перед лицем небезпеки, і цей факт мають визнати всі партнери.

* Заступник голови СБУ Віктор Кононенко заявив, що Росія цілеспрямовано працює 
над фальсифікацією результатів виборів в Україні у 2019 році. «Вже ніхто не вірить у 
швидку і блискавичну війну, всі розраховують на те, що владу можна поміняти зсереди-
ни шляхом підкупу, шляхом домовленостей. І йде цілеспрямована робота – підготовка 
до виборів 2019 року», – сказав Кононенко.

* Правоохоронні органи України направили до Генерального секретаріату Інтерполу клопо-
тання про оголошення в міжнародний розшук наближеного до екс-президента Віктора Януко-
вича бізнесмена Сергій Курченка. Прес-секретар генпрокурора України Лариса Сарган заяви-
ла, що Курченка обґрунтовано підозрюють у створенні злочинної організації, легалізації доходів, 
отриманих злочинним шляхом, ухиленні від сплати податків та здійсненні інших злочинів.

* У вересні-листопаді державний “ПриватБанк” відновив подачу позовів до структур, які, за 
даними Генпрокуратури, стали боржниками банку за підсумками минулорічної реструктуриза-
ції. Наголошується, що мова йде про борги “старих” позичальників на 127 млрд грн, які були 
фактично переоформлені на “нових” позичальників, близьких до “приватівців”.

Огляд ЗМІ від   

Концентрація негативу в країні набуває загрозливих ознак?
Чи «все буде добре», як обіцяє президент Петро Порошенко?


